
ESTADO DO PARÁ

CÂMARA MUNICIPAL DE BAIÃO
Av. Getúlio Vargas, 477 - Bairro Centro - CEP 68.465-000 - Baião/Pará

        ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL 
DE BAIÃO, REALIZADA NO DIA 27 DE MAIO DE 2022.

ATA Nº 012/2022

Aos  vinte  e  sete  dias  do  mês  de  maio  do  ano  de  dois  mil  e  vinte  e  dois,
precisamente às09h30minh, no Plenário “Procópio Nogueira Ramos”, realizou-se Sessão
Ordinária  da Câmara Municipal  de Baião,  sob a presidência do Vereador  LUCIVALDO
CRUZ ARAGÃO, e secretariado pelos Vereadores ELIVALDO BRAGA GONÇALVES e ECÍ
ARAÚJO PIMENTEL, primeiro e segundo secretários, respectivamente, ad hoc.

Vereadores presentes:

O Senhor Presidente pediu o Segundo Secretário que fizesse a chamada nominal
sendo constatadas as presenças de:

- LUCIVALDO CRUZ ARAGÃO,
- MARINALDO DA SILVA,
- KELLY BARBOSA COSTA,
- RODRIGO RAMOS LOBO,
- ECÍ ARAÚJO PIMENTEL,
- MARÍLIA BOHADANA RAMOS,
- FERNANDO FERNADES DIAS,
- ELIVALDO BRAGA GONÇALVES,
- HUMBERTO SOUZA VIEIRA,
- CLODOALDO MENEZES DE MELO,
- NAZARENO DA SILVA E SOUZA, e
- EDIVALDO VIEIRA RAMOS, 

Aferido o quórum legal o Presidente, pediu a dispensa da leitura da Ata da sessão
anterior,  que já houvera sido publicada e distribuída no formato PDF, utilizando-se das
redes sociais colocando-a em votação, tendo sido aprovada.

Pauta:

- Pedido de espaço na Tribuna Livre desta Casa de Lei, solicitado verbalmente
pelo vereador Humberto Souza Vieira, para os representantes da Feira Municipal de Baião.
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-  Requerimento  nº  003/2022  da  Vereadora  Kelly  Barbosa  Costa,  solicitando  a
Secretaria Municipal de Saúde, que com a ajuda de (ACS), identifiquem e ative novamente
as visitas nas residências daqueles idosos com dificuldades de locomoção. 

-  Requerimento  Verbal  da  Vereadora  Kelly  Barbosa  Costa,  solicitando  da
Secretaria Municipal de Assistência Social, que seja feita uma visita à comunidade de Rua
do Fogo para identificar e assistir a referida vila de forma mais efetiva. 

- Requerimento Verbal do Vereador Clodoaldo Menezes de Melo, solicitando da
Vigilância  Sanitária,  que  seja  feita  uma  visita  na  UBS Tiazinha  e  na  Escola  Pólo  na
Comunidade de Umarizal para solucionar os problemas da água do Poço.

- Requerimento Verbal do Vereador Clodoaldo Menezes de Melo, solicitando da
Secretaria  de  Saúde,  que  seja  disponibilizado  duas  mesas  para  UBS  Tiazinha  na
Comunidade de Umarizal.

-  Requerimento Verbal do Vereador Rodrigo Ramos Lobo, solicitando do Poder
Executivo  Municipal,  que  em  caráter  de  urgência  serviço  de  terraplanagem,  água  e
iluminação pública do Bairro Bela-Flor2.

-  Requerimento  Verbal  do  Vereador  Fernando  Fernandes  Dias,  solicitando  do
Poder  Executivo  Municipal,  a  disponibilidade  de  uma  casa  de  apoio  em  Belém  para
atender a população do município de Baião, que se deslocam para tratamento de saúde, e
que seja de preferência próximo ao terminal rodoviário.

- Requerimento Verbal  do Vereador Nazareno da Silva e Souza, solicitando do
Poder Executivo Municipal, que seja feita a limpeza e manutenção do ramal do Limãozinho
até a Vila de Cardoso.

- Requerimento Verbal do Vereador Lucivaldo Cruz Aragão, solicitando do Poder
Executivo Municipal, que seja feita a limpeza e manutenção do ramal de Cardoso até a Vila
de Ituquara.

- Ofício nº 185/2022, do Prefeito Municipal de Baião, informando que acusam o
recebimento  do  Projeto  de  Lei  nº  001/2022  que  “Dispõe  sobre  a  reestruturação  do
Conselho Municipal dos Direitos da Mulher e do Fundo dos Direitos da Mulher, criados pela
Lei 1.442 de 10 de dezembro de 2010 e dá outras providências.” Na análise do Projeto de
Lei nº 001/2022, conclui-se que existe impedimento legal para sua aprovação. Diante do
exposto, com fundamento no Parecer Jurídico, com amparo na Lei Orgânica do Município,
o Poder Executivo VETA o Projeto de Lei nº 001/2022.

- Projeto de Lei nº 002/2022, do Prefeito Municipal, que “Dispõe Sobre as Diretrizes
para a Elaboração da Lei Orçamentária (LDO) de 2023 e dá Outras Providências.”
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Após a leitura da Ordem do Dia, em seguida o Presidente, colocou a palavra à
disposição  da  Equipe  da  Feira  Municipal  de  Baião,  e  dos  Vereadores,  que  assim  se
manifestaram:

Cidadã Diana:

           A Sra. Diana saudou a todos. Iniciou falando que é moradora do Recreio e que
trabalha na Feira  Municipal  de Baião.  Frisou que na feira  existem os Boxes,  onde as
pessoas  podem deixar  seus materiais  lá  e  a  feira  livre,  aonde as  pessoas chegam e
vendem  seus  produtos,  sendo  uma  forma  de  comercialização  dentro  do  município.
Ressaltou que não pagam aluguel por este espaço, e uma vez por mês a Secretaria de
Agricultura fomenta com a parte da agricultura familiar, e essa feira esta sendo realizada
uma vez por mês. Falou que estão tendo ajuda em relação a ônibus, mas falta melhorar as
estradas para locomoção e que estão tendo o apoio também dos técnicos da agricultura e
da Secretaria de Urbanismo. Ressaltou que veio a esta Tribuna solicitar que a Câmara
participe e apóiem este trabalho e essas pessoas, porque a parte turística de Baião é muito
particular, então o que poder ser feito para ampliar e ajudar será bem-vindo, sendo através
de alguma política para que a feira seja vista. Falou que dia 28 de maio, os feirantes dos
boxes  irão  ampliar  a  agricultura  familiar  para  mais  dias,  porque  através  de  mais
movimentos  na feira,  as  demais  pessoas se  sentem participantes,  e  que o preço dos
produtos da feira são mais em conta do que em outros estabelecimentos da cidade, sendo
um método atrativo da feira. Salientou que faz parte da agricultura familiar, e que trás seus
produtos que são produzidos em sua residência, são produtos que tem melhor qualidade e
conseguir vender mais em conta, ao contrário dos produtos da Ceasa que tem um custo
maior, em função do transporte. Pediu ajuda aos demais tanto na parte de organização
quanto  na  parte  da  divulgação  da  feira,  pois  a  rádio  é  ouvida  por  toda  a  população,
fazendo  com  que  o  agricultor  seja  estimulado  em  vender  seus  produtos.  Finalizou
reforçando o pedido de ajuda para que os feirante e agricultores sejam visto com outros
olhos. 

Vereadora Ecí Araújo:

         Saudou a todos, a mesa constituída, o Senhor Presidente, os nobres colegas
vereadores,  o  público  presente  e  os  que  assistem  através  das  redes  sociais.  Iniciou
agradecendo a Deus por este dia e por este momento. Saudou a colega Vereadora Marília
Ramos que estava de licença, mas que já voltou. Declarou total apoio ao requerimento da
colega Vereadora Kelly. Ressaltou sobre o Projeto da Mulher que foi aprovado, e que o
Prefeito vetou, frisou que de primeiro momento se sentiu muito indignada, porque quer que
essa Lei aconteça em nosso município. Falou que conversou com o jurídico desta Casa de
Lei,  e ele lhe esclareceu algumas coisas sobre o Projeto,  mas que continua indignada
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porque quer que as coisas aconteçam, mas como não foi  possível dessa forma, então
estará fazendo um Projeto Indicativo e que o Prefeito mande o Projeto de Lei para que faça
valer a Lei e o direito das mulheres, porque muitas coisas têm acontecido nesses últimos
tempos, aonde muitas mulheres tem sofrido violência, então é preciso que essa Lei entre
em vigor para proteger e dar mais segurança. Salientou sobre uma situação muito grave
que vem acontecendo dentro do município, que é sobe os constantes roubos. Frisou que
toda hora sabe-se que tomaram uma moto, invadiram uma casa, então é necessário que a
Câmara, o Prefeito, a Segurança Pública, o Comandante da Guarda tomem as devidas
providências, e que tem que ter união e fazer uma força tarefa para melhorar essa situação
que  vem ocorrendo  na  cidade,  porque  além de  termos  passado  todo  esse  tempo de
prejuízo com a pandemia e agora ter enfrentar essa situação, se torna muito ruim para
todos os cidadãos baionenses e para o município.  Ressaltou que todos os vereadores
estão preocupados com essa situação e que querem é o melhor para o município. Falou
para equipe da feira que esta junto dessa luta, e que a feira é muito importante, se colocou
a disposição dos feirantes no que poder contribuir.

Vereadora Marília Ramos:

         Saudou todos, a mesa constituída, colegas vereadores, público presente e os que
assistem através das redes sociais. Iniciou agradecendo a Deus por esta hoje nesta Casa
para ocupar sua cadeira de Vereadora deste município, onde foi eleita pelo povo. Disse
que esteve ausente com uma licença por dois meses, pois precisou para resolver alguns
problemas pessoais, mas graças a Deus já estão resolvidos. Agradeceu o seu suplente e
amigo Fredson Cal  que lhe substituiu  com responsabilidade nesse período.  Falou que
recentemente sofreu um acidente grave e que contou com um grande livramento de Deus,
e para honra e glória do Senhor hoje está presente nesta Casa, com anseio de como é
bom estar de voltar para trabalhar. Ressaltou sobre as estradas de Baião a Caju, Taboca,
Bração-Mirí,  Tambaí e Recreio. Frisou que esteve em uma reunião no Tambaí com os
membros da comunidade, e que contou com a presença do Vereador Humberto, onde
foram cobrados  pelos  sofrimentos  de  anos  que  aquelas  pessoas  vêm enfrentando  no
decorrer desse tempo, que entra mandato e sai mandato e nunca foi feito um trabalho de
qualidade.  Salientou  que  no  inicio  do  seu  mandato  fez  um  pedido  de  uma  Emenda
Parlamentar para a Deputada Elcione Barbalho, de serviço de terraplanagem no ensejo de
conseguir a recuperação de 36 quilômetros desta vicinal que liga Baião a Caju, então essa
prestação de serviço irá beneficiar 9.220 (nove mil e duzentos e vinte) famílias. Frisou que
no dia 11 de maio de 2021 esteve na companhia do Prefeito Dr. Lourival em uma audiência
com  o  Governador  e  a  Deputada  Federal  Elcione  Barbalho,  onde  ela  colocou  que  a
Emenda não seria possível por conta do orçamento, mas que podia ajudar de outra forma,
fazendo uma parceria com o Governo do Estado e município. E nessa mesma conversa
ela conseguiu com o Governador do Estado 100.000 (cem mil) litros de combustível para
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essa  mesma  vicinal  de  Baião  a  Caju,  e  que  acredita  que  esse  combustível  já  estar
disponível para começo de trabalho. Falou que dia 01 de junho estará retornando com a
Deputada para tentar conseguir mais recursos e ajuda para essa vicinal, para assim fazer
o  trabalho  para  resolver  a  situação  e  tornar  melhor  a  vida  das  pessoas,  levando  em
consideração também a situação que o município se encontra, pois sabemos que não tem
esse recurso, mas que fará o possível para resolver essa situação. Deixou o seu apelo aos
demais para que ajudem a conseguir mais recursos para essa vicinal, proporcionando aos
agricultores para que possam trafegar até a cidade com segurança. 

Vereador Rodrigo Lobo:

        Cumprimentou a  todos,  a  mesa constituída,  o  Senhor  Presidente,  os  colegas
vereadores,  o  público  presente  e  os  que  assistem  através  das  redes  sociais.
Primeiramente agradeceu por mais uma sessão, falou para Vereadora Marília que se sente
muito feliz em vê-la novamente nesta Casa ocupando o seu cargo. Fez um requerimento
verbal,  onde  esteve  visitando  o  Bairro  Bela-Flor2,  e  se  deparou  com situações  muito
críticas,  e  lá  precisa  ser  trabalhada  com urgência  a  terraplanagem,  a  implantação  do
sistema de água, pois eles não têm sistema de água e a iluminação pública, porque se
observar nenhum portes tem braço para colocar as luminárias, então esse bairro precisa
com urgência, principalmente de serviço de terraplanagem e da iluminação pública, pois o
bairro  estar  muito  violento,  inclusive  essa  violência  estar  aterrorizando  o  município.
Solidarizou-se a todos os requerimentos dos demais vereadores que foram protocolados
nesta Casa, são requerimentos de grande importância para o município. Abordou sobre o
Projeto de Lei do Conselho Municipal dos Direitos da Mulher, e que esteve conversando
com a Vereadora Ecí Aráujo, e que entendeu o posicionamento do Poder Executivo, que
não é uma má vontade em aprovar o Projeto, mas foi encaminhado de forma equivocada
para o Poder Executivo, era para ser um Projeto de Lei Indicativo e foi um Projeto de Lei
Ordinário, mas que em breve estarão recebendo esse Projeto de Lei e que irão aprovar
para que as mulheres do município tenham mais espaço e tenham seus direitos garantidos
pelo município e pelo Conselho Municipal. Agradeceu o Governador por estar empenhado
no asfaltamento da cidade, pois o povo da Rua Antônio Baião já vinha sofrendo muito.
Agradeceu  também  a  todas  as  autoridades  da  administração  pelo  empenho  de  fazer
chegar a nossa cidade melhorias, é isso que todos querem trabalhar de forma harmônica
para que consigam desenvolver o município.

Vereador Edivaldo Ramos:

          Cumprimentou a todos, a mesa constituída, o Senhor Presidente, em nome da
Vereadora Marília Ramos saudou os colegas vereadores do Poder Legislativo de Baião, o
público presente e os que assistem através das redes sociais.  Iniciou falando sobre a
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segurança da cidade, que há poucos minutos antes da sessão esteve conversando com o
colega  Vereador  Nazareno  que  é  Líder  de  Governo  e  com  outros  vereadores,  que
deveriam concentrar forças para que possa melhora a situação de violência no município.
Falou que o índice de violência e assaltos vem aumento assustadoramente na cidade.
Sugeriu  para  que  possam  se  reunir,  com  a  Segurança  Pública  do  município,  com  o
Comandante da Polícia Militar de Cametá e o Delegado de Policia, para que depois seja
feita  uma  reunião  com  o  Ministério  Público  e  com a  Juíza  de  Baião,  frisou  que  são
representantes do povo, então tem que fazer sua parte, e tem que trabalhar em conjunto
com os poderes constituídos, para que possam controlar  violência que vem ocorrendo no
município. Ressaltou que a situação da segurança pública no município, requer empenho e
também para  dar  uma resposta para  a sociedade.  Abordou também sobre a água do
município, frisou que o Prefeito está fazendo o papel dele, estar procurando administrar as
coisas para melhoria do nosso município. Ressaltou que não é inimigo pessoal, e que tem
serenidade de reconhecer aquilo que é bom para o município, mas a questão da água
sempre teve problemas em outros mandatos, mas na atual administração bateu recorde,
inclusive já  passou dez dias sem água no centro da cidade,  assim também como em
outros  bairros,  então  é  preciso  tomar  providências  junto  ao  Executivo  para  corrigir  a
situação da água do município,  reconhece que tem muitos outros problemas como na
educação, na saúde e que dar para tentar compreender porque Baião é um município
grande e tem muitas dificuldades, mas a questão da água e da segurança são fatores
muitos sérios que a sociedade vem enfrentando, e que requer das autoridades que faz
gestão pública em nosso município, um melhor comprometimento para melhorar o sistema
de água e segurança da nossa cidade.

Vereador Nazareno Souza:

         Saudou a todos, a mesa constituída, o Senhor Presidente, os nobres colegas
vereadores, ao público presente e os assistem através das redes sociais. Deu boas vindas
a Vereadora Marília. Em nome da Eliude (Quinha), saudou a todos os feirantes presentes.
Salientou  sobre  a  feira  municipal,  onde  parabenizou  todos  os  feirantes  por  estarem
correndo  atrás  de  melhorias  para  a  feira,  para  que  possa  ter  mais  movimentação,
acrescentado que irá apoiá-los na ajuda de comunicação. Evidenciou ao Presidente que
precisam entender a situação do veto, o qual foi colocado pela Vereadora Ecí, mas foi à
indicação, mas que farão novamente o encaminhamento para que possam conseguir a
aprovação e o Prefeito fazer a promulgação. Ressaltou que devem produzir um ofício para
encaminhar  ao setor  de segurança pública,  convidando-os para  esclarecer  o  que está
ocorrendo  e,  principalmente  convidar  a  polícia  militar.  O  mesmo  aproveitou  para
parabenizar os guardas municipais, e logo pediu para que convidassem também a polícia
rodoviária, pois está havendo muita apreensão de moto, então querem saber o destino
dessas motos apreendidas. Solicitou ao Poder Executivo e ao Secretário de Infraestrutura
para que retomem os serviços das vicinais que liga o Limãozinho ao Cardoso e Calados.
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Informou sobre os problemas de água e energia, pois houve um contratempo em relação a
energia e isso acabou afetando na distribuição da água, devido algumas bombas terem
parado de funcionar. Ressaltou sobre a ponte do Paxiúba que quebrou, sendo que após 4
(quatro) dias de pronta, uma carreta grande com madeira caiu lá, e no dia que ela quebrou,
foi devido outra carreta ter passado por lá, mas que o gestor logo tomou providências para
resolver essa situação. Enfatizou que o governo está fazendo o que pode para fazer com
que o município melhore.

Vereador Fernando Fernandes: 

        Saudou a todos,  a mesa constituída,  o  Senhor Presidente,  os nobres colegas
vereadores,  o  público  presente  e os  que assistem através das redes sociais.  Fez um
requerimento verbal ao Prefeito, para que possa organizar uma casa de apoio em Belém
para os pacientes que vão daqui e não tem onde ficar. Salientou que a feira é uma cultura
e que deve ser resgatada, pois o município precisa, e que está para apoiar os feirantes, e
que entrará em contato com seu amigo de Mocajuba que trabalha na rádio para que possa
ajudar a divulgar os produtos ofertados na feira.

Vereadora Kelly Barbosa:

         Saudou a todos, a mesa constituída, o Senhor Presidente, os nobres colegas
vereadores, o Ceará, o público presente e aos que os assistem através das redes sociais.
Defendeu seu requerimento, que trata das visitas na casa dos idosos, que poderão ser
efetivadas através das solicitações feitas pelos ACS, e esse programa já foi realizado há
um tempo, mas que seria bom reativar. Fez um requerimento verbal, onde se solidarizou
com a Vila do Fogo pela enchente, pois também sofrem com outras situações, e pediu ao
Secretário  de Assistência Social  para que faça uma visita  a  esta vila,  e  informou que
esteve com a dep. Renilce Nicodemos, e que conseguiu uma ajuda para os postes, pois
eles sofrem com a questão da energia, sendo que a vila também recebeu ajuda do Prefeito
de Baião e do Prefeito do Breu para levar energia para lá, e pediu para que façam uma
reunião com o Prefeito de Baião, para ver de que forma ele pode continuar ajudando.
Salientou seu apoio aos feirantes, pois são essenciais para a população. Ressaltou que
apóia todos os requerimentos dos vereadores e que o requerimento do Vereador Fernando
é de suma importância para a população, pois nem sempre os pacientes que vão para
Belém têm onde ficar.

Vereador Humberto Vieira:
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          Saudou a todos, a mesa constituída, o Senhor Presidente, os nobres colegas
vereadores,  o  público  presente  e  aos  que  os  assistem  através  das  redes  sociais.
Solidarizou-se aos feirantes,  e  ressaltou  que devem valorizar  os  agricultores,  pois  são
importantes para o município. Informou que esteve na comunidade de Tambaí, junto com a
Vereadora Marília, onde fizeram uma reunião com a comunidade e com as comunidades
vizinhas, e a pauta foram às vicinais, pois eles precisam de uma estrada boa para poder
trabalhar,  porém  todas  as  vicinais  do  município  precisam  de  reparos.  Parabenizou  a
guarda  municipal  pelos  serviços  prestados  ao  município,  acrescentando  que  para  ter
resultados positivos é necessário ter a união entre os poderes Legislativo, Executivo e
Judiciário,  para  que  possam tratar  da  segurança  do  município  de  forma séria,  pois  a
criminalidade está imperando em todos os lugares. Enfatizou sobre o abastecimento de
água, informando que receberam um recurso da FUNASA, mas que não adiantou, pois não
resolveu a situação do abastecimento de água na cidade, sendo que o recurso gasto foi
mais de R$ 7.000.000,00 (sete milhões de reais). Agradeceu ao Governador do Estado, ao
Prefeito  e  ao Legislativo pelo  empenho para que Baião volte  a crescer.  Informou que
recebeu algumas denúncias de pacientes em relação ao TFD que vão para Barcarena e
Abaetetuba,  pois são deixadas no trevo, e de lá precisam pegar outro transporte para
chegar até a cidade, mas às vezes esses pacientes não têm recurso para isso, então disse
que  o  TDF  deve  levar  o  paciente  até  o  hospital  que  foi  destinado  seu  tratamento.
Agradeceu a todos os presentes, e acrescentando que podem contar com o apoio do seu
mandato.

Vereador Marinaldo da Silva:

         Saudou a todos, a mesa constituída, o Senhor Presidente, os nobres colegas
vereadores,  o  público  presente  e  aos  que  os  assistem  através  das  redes  sociais.
Solidarizou-se aos requerimentos dos colegas. Salientou que devem convocar a presença
do Secretário de Segurança, da Polícia Militar e da Guarda Municipal, pois a criminalidade
está grande no município. Parabenizou a Vereadora Marília pelo seu retorno a esta Casa.
Parabenizou toda a equipe da feira,  e disse que podem contar com seu apoio, pois a
agricultura  é  fundamental  para  o  município.  Parabenizou  a  Guarda  Municipal  pelos
esforços que estão fazendo para  combater  a  criminalidade.  Agradeceu ao Governador
pelos trabalhos feitos no município e ao Prefeito pelos esforços de ir à busca de melhorias
para o município.

 

Vereador Elivaldo Braga:

        Saudou a todos,  a mesa constituída,  o  Senhor Presidente,  os nobres colegas
vereadores,  o  público  presente  e  aos  que  os  assistem  através  das  redes  sociais.
Parabenizou os feirantes pelo trabalho e pelo empenho de irem em busca de melhorias,
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pois a agricultura familiar é a base para o município. Parabenizou a Guarda Municipal pelo
trabalho  árduo,  pois  estão  trabalhando  incansavelmente  na  segurança  do  município,
acrescentando que devem sentar para tratar deste assunto, que é a segurança pública.
Salientou a fala da Vereadora Kelly sobre a Vila do Fogo, dizendo que a situação é crítica
desse local, e que devem apoiar no que for preciso para ajudar essa comunidade e as
comunidades vizinhas. Agradeceu ao Governador pelo trabalho que está sendo feito no
município e ao Prefeito por está fazendo essa parceria e, por sempre está indo em busca
de melhorias para Baião. Enfatizou que acredita que com a chegada do verão as coisas
vão melhorar, pois vão poder fazer algo para melhorar as estradas.

Vereador Clodoaldo Melo:

         Saudou a todos, a mesa constituída, o Senhor Presidente, os nobres colegas
vereadores,  o  público  presente  e  aos  que  os  assistem  através  das  redes  sociais.
Solidarizou-se aos requerimentos dos colegas, pois são todos para ajudar a população.
Deu boas vindas a vereadora Marília. Ressaltou que apóia os feirantes, e que estão no
caminho certo, pois a agricultura familiar é importante para a população. Solicitou que a
Secretária de Saúde que resolva a situação da UBS de Umarizal, pois não tem lençóis
para colocar  na maca e também a questão da água,  que está contaminada,  porém a
comunidade fará uma ligação na rede da caixa d'água da comunidade para a UBS, se não
tomarem uma providência, visto que, os pacientes não podem mais ficar sem água, e
acrescentou dizendo que fez a solicitação dos remédios que estão faltando na UBS, pois
os hipertensos e os diabéticos estão precisando, mas que não é só em Umarizal, como em
outras localidades,  e que stão precisando de duas mesas para os computadores, pois
ainda está encaixotado devido não ter a mesa. Pediu novamente para que a Vigilância
Sanitária que vá até Umarizal para ver a situação dos poços contaminados, sendo um da
UBS e o outro da escola. Solidarizou-se com os funcionários da Educação, devido à falta
de reconhecimento por parte da gestão, sendo que o ofício sobre o reajuste do piso salarial
foi protocolado no dia 17 de março, mas que até agora não receberam nenhuma resposta.
O  Vereador  Nazareno  adentrou  na  fala,  informando  que  a  reunião  do  prefeito  com a
categoria está marcada para o dia 27 de maio de 2022 às 16 horas. O Vereador retomou a
fala dizendo que buscam entendimento, mas o governo fica se esquivando da categoria,
pois  a  Educação  não  é  prioridade  para  a  gestão.  Informou  que  a  gratificação  de
insalubridade  para  serventes  e  merendeiras  não  existe,  e  nem  gratificação  por
periculosidade para os vigias, sendo que é um direito deles. Ressaltou que foi retirado o
retroativo  de  dois  meses  de  2021  dos  funcionários  da  Educação,  de  forma  indevida.
Salientou sobre a segurança pública, dizendo que devem tomar providência para melhorar
a  segurança do município,  e  parabenizou a  guarda municipal  pelo  trabalho que estão
fazendo, e logo informou que conversou com o Tenente, onde ficou sabendo que para a
polícia fazer a ronda no segundo distrito é necessário 100 litros de combustível, e disse
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que se o Prefeito não resolver isso, o mesmo disponibilizará esses 100 litros mensal para a
polícia ir fazer a ronda.

                TEMPO DAS LIDERANÇAS

Vereador Nazareno Souza – Líder de Governo

        Evidenciou que deveriam determinar uma data, e que levasse em consideração uma
terça-feira  para  que todos os  vereadores possam participar  da  reunião.  Salientou que
devem debater  sobre  os  assuntos  colocados  na  sessão,  pois  são  importantes  para  a
população,  principalmente  a  questão  das  vicinais.  Informou que  o  prefeito  receberá  o
SINTEPP no dia 27 de maio de 2022 para que possam dialogar, e que o prefeito está
pagando  as  folhas  atrasadas,  da  gestão  passada,  mas  que  devem  analisar  alguns
detalhes,  então  se  deve  observar  a  situação  de  ambos  os  lados.  Salientou  sobre  os
requerimentos  que  muitos  estão  sendo  respondidos,  porém  alguns  ainda  não  foram
respondidos, mas que o Prefeito responderá todos.

Vereadora Marília Ramos – Líder do MDB

         Ressaltou sobre a questão dos feirantes, pois estão sofrendo com a questão dos
furtos que estão acontecendo, sendo que lá tem dois vigias, e pediu para o Executivo
tomar  alguma providência  em relação a esses furtos.  Salientou que devem arrumar  a
estrada  do  Limãozinho,  pois  se  quebrou  a  ponte  do  Paxiúba  devido  caminhões  estar
passando por lá, é porque não tem outra saída, pois a estrada do Limãozinho que estava
dando suporte ficou intrafegável.  Enfatizou que desde o início de seu mandato pediu ao
Prefeito uma casa de apoio para as pessoas que vão cuidar da saúde em Belém e não tem
onde ficar, e também pediu para que tivesse uma assistente social, e ele atendeu esse
pediu,  mas  a  casa  de  apoio  ainda  não  foi  possível,  pois  necessita  ver  a  questão  do
recurso. Ressaltou sobre a situação dos alunos de Santa Maria de Andirobal, pois as aulas
já iniciaram, mas não estão freqüentando por falta de transporte, e que a escola está toda
deteriorada, então pediu ao Prefeito para que possa resolver essas situações. Salientou
sobre a questão da água, pois as pessoas estão reclamando, devido ficarem dias sem
água, e água é prioridade.

Vereador Marinaldo da Silva – Líder do PDT

         Salientou que devem convocar a Secretaria de Segurança em nível  da Casa,
assinado por todos os vereadores, e por escrito, pois devem discutir esse assunto todos
juntos, para que possam fazer um planejamento englobando todo o município. Assim como
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a questão da água, que deve ser conversado em conjunto. Acrescentou que devem andar
todos juntos, para que possam fortalecer a esta Casa.

Votações e Deferimentos:

- Pedido de espaço na Tribuna Livre desta Casa de Lei, solicitado Verbalmente
pelo  Vereador  Humberto  Souza  Vieira,  para  os  representantes  da  Feira  Municipal  de
Baião. Cedido.

-  Requerimento  nº  003/2022  da  Vereadora  Kelly  Barbosa  Costa,  solicitando  a
Secretaria Municipal de Saúde, que com a ajuda de (ACS), identifiquem e ative novamente
as visitas nas residências daqueles idosos com dificuldades de locomoção. Aprovado.

-  Requerimento  Verbal  da  Vereadora  Kelly  Barbosa  Costa,  solicitando  da
Secretaria Municipal de Assistência Social, que seja feita uma visita à comunidade de Rua
do Fogo para identificar e assistir a referida vila de forma mais efetiva. Aprovado.

- Requerimento Verbal do Vereador Clodoaldo Menezes de Melo, solicitando da
Vigilância  Sanitária,  que  seja  feita  uma  visita  na  UBS Tiazinha  e  na  Escola  Pólo  na
Comunidade de Umarizal para solucionar os problemas da água do Poço. Aprovado.

- Requerimento Verbal do Vereador Clodoaldo Menezes de Melo, solicitando da
Secretaria  de  Saúde,  que  seja  disponibilizado  duas  mesas  para  UBS  Tiazinha  na
Comunidade de Umarizal. Aprovado.

- Requerimento Verbal do Vereador Rodrigo Ramos Lobo, solicitando do Poder
Executivo  Municipal,  que  em  caráter  de  urgência  serviço  de  terraplanagem,  água  e
iluminação pública do Bairro Bela-Flor2. Aprovado.

-  Requerimento  Verbal  do  Vereador  Fernando  Fernandes  Dias,  solicitando  do
Poder  Executivo  Municipal,  a  disponibilidade  de  uma  casa  de  apoio  em  Belém  para
atender a população do município de Baião, pois as pessoas se deslocam para tratamento
de doenças, e que seja de preferência próximo ao terminal rodoviário. Aprovado.

- Requerimento Verbal  do Vereador Nazareno da Silva e Souza, solicitando do
Poder Executivo Municipal, que seja feita a limpeza e manutenção do ramal do Limãozinho
até a Vila de Cardoso. Aprovado.

- Requerimento Verbal do Vereador Lucivaldo Cruz Aragão, solicitando do Poder
Executivo Municipal, que seja feita a limpeza e manutenção do ramal de Cardoso até a Vila
de Ituquara. Aprovado.

- PROJETO DE LEI Nº 002/2022, do Prefeito Municipal,  que “Dispõe Sobre as
Diretrizes  para  a  Elaboração  da  Lei  Orçamentária  (LDO)  de  2023  e  dá  Outras
Providências.” Encaminhado a Comissão de Orçamento e Finanças.
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Encerramento:

          Tendo sido vencida a matéria de pauta, o Presidente deu por encerrada a presente
sessão, pedindo ao Primeiro Secretário que lavrasse a competente ata, cujo encerramento
ocorreu às doze horas e quinze minutos.

Baião - PA, em 27 de Maio de 2022.

_________________________________________________________

ELIVALDO BRAGA GONÇALVES

PRIMEIRO SECRETÁRIO

_________________________________________________________

LUCIVALDO CRUZ ARAGÃO

VEREADOR - PRESIDENTE

Página 12 de 12


